
Valparaíso 11 de Noviembre 2011 

 

Señor 

Colocar Autoridades.- 

 

Me ha correspondido el honor de estar hoy frente a ustedes y expresar a nombre de 

nuestra Novena el sentimiento de este hermoso día, de esta hermosa celebración. Sé 

que nuestros fundadores nunca pensaron que entre dos compañías hermanas, la 

Undécima de Valparaíso y la Novena de Santiago íbamos a tener este Navegando el 

Futuro de la forma como ayer lo gestaron hombres con visión y como hoy lo estamos 

cerrando, concluyendo en esta impecable actividad. 

Los fundadores hicieron algo tremendamente importante, fueron traspasando alma al 

servicio, fueron dejando caminos y derribando muchas veces muros, fueron empapando 

a los más jóvenes, transfiriendo a las nuevas generaciones que el soñar y el construir una 

relación de hermanos es parte del ADN de estas dos compañías. 

Hoy con este acto, no tengo dudas de que nuestros fundadores estarían profundamente 

felices y orgullosos de ver después de mucho tiempo un Navegando el Futuro de la 

forma como este ha  sido desarrollado.  

Comenzamos  un 9 del 9 del 99 y estamos hoy a un 11 del 11 del 2011…me atrevo a 

exponer a ustedes  que el concepto de futuro nunca viene “así por así o al azar”…El 

futuro se crea, se desarrolla, se sueña, se trabaja, y cuando este futuro se desarrolla 

y se crea lo que hoy estamos haciendo es generando valor e identidad. 

Trabajar el futuro es diseñarlo, pensarlo, idearlo y proyectarnos en él. También es 

transformarlo en realidad día a día, y todos los días no son ni dan lo mismo. Cada día 

trae consigo su afán, su lado incierto y también su desafío. Es por eso que nos “echamos 

todos los días a la mar”…con nuestras velas….con nuestras banderas….con nuestros 

gallardetes…con nuestros colores…. 



Cada día….a la mar calma…..a la mar brava….con nuestra tripulación….con nuestros 

sueños…..con nuestros oficiales……..es por eso que navegamos el futuro….con sus 

vaivenes….y su calma… 

Lo que ayer paso, el 9 del 9 del 99, era el presente….hoy tras 11 metros en 

gallardete…ese día que era el mañana y que nos parecía tan lejano…casi imposible de 

alcanzar…es ahora, mis amigos…el día de la recalada de esta hermosa travesía de 

hermandad… 

Estoy contento y honrado de hacerlo hoy como Director de la Novena…en este momento 

de alegría…en que represento con mucho honor a todos mis compañeros nonos…deseo  

estampar el recuerdo de aquellos nonos y undécimos que desde aquel 9-9 hasta esta 

recalada,  por la propia vida incierta,  hoy no están entre nosotros…hago un recuerdo 

especial y honro en este acto a Vicente Rogers,  Juan Aranda y el más reciente Alberto 

Pizarro que nos dejo hace pocos días… Se que hoy están ahora y aquí entre nosotros. 

Creo que lo más adecuado será recordar los fundamentos de esta hermosa tradición, 

reflejada en la carta Aniversario que anuncia su consigna, ad portas  del centenario de 

nuestro canje amado.- 

A la cuadra de nuestro centenario, desde donde zarpo esta travesía, tempranamente 

trazaron esa ruta de amistas las dos compañías, colocando como garantes, como líderes  

de esa hermandad,  a los capitanes, custodios del canje entre ambas compañías. 

Estimados Capitanes, los insto a nunca descuidar este noble compromiso. Ambos 

mástiles son testigos, y también los insto a traspasar a los más jóvenes lo hermoso que 

es la hermandad…...Uno firme en Santiago, ciudad capital, otro sujeto al viento, aquí 

en Valparaíso, puerto principal. 

Amigas y amigos…me quiero tomar una licencia y quiero mirar a mi ex capitán del 9 del 

9 el ayer y  hoy  brillante consejero, por siempre amigo y gran hombre del canje, …que 

con su sangre granate ha sido un constante constructor de este sueño, de este navegar 

…Jaime Rojas…la novena y la undécima te agradecen infinitamente la impecable labor 

que has desarrollado. 



Amigas y amigos…con justicia y equilibrio en esta dimensión, también agradezco al señor 

Enrique Perez Leon, que donde este en este minuto siento el deber de expresar mi 

enorme gratitud por tan impecable visión….ambos con justicia los menciono entre otros 

(Alejandro Coronel gran gestor de este 11 del 11…) que  desde mi simple condición, les 

agradecemos, les reconocemos y  les damos las gracias  por esta impecable fotografía.- 

Nonos y Undécimos... Grandes sueños, gran vida…sigamos navegando sin fecha definida y 

mantengamos siempre arriba este canje, que es uno de los mejores del país... y es 

créanme un activo de diferencia en el resto de los camaradas bomberos.-  

"Estamos todos, de alguna forma conectados, es tan extraordinario estar en medio de 

esta conexión, cuyo lenguaje es único, que vemos esta parte de la vida en forma 

idéntica, a pesar de las propias  diferencias, de credos, edad y por cierto experiencias"  

Undécimos y Nonos, Grandes sueños, gran vida….. 

 

PABLO NUÑEZ SOTO 

Director Novena Cia CBS. 

Aniceto Izaga Acosta 


